
ΘΕΜΑ 3 

Έςτω μια ςυνάρτηςη f  με πεδίο οριςμοφ το διάςτημα  1,1 , η οποία είναι περιττή και 

γνηςίωσ φθίνουςα. 

α) Από τισ παρακάτω γραφικζσ παραςτάςεισ μόνο μία μπορεί να είναι η γραφική 

παράςταςη τησ f . Να βρείτε ποια είναι αιτιολογώντασ την απάντηςή ςασ.  

(Μονάδεσ 8) 

 

Σχήμα α 
 

Σχήμα β 

 

Σχήμα γ 

 

Σχήμα δ 

β) Να ςχεδιάςετε τη γραφική παράςταςη τησ ςυνάρτηςησ ( ) ( ) 2g x f x   

 (Μονάδεσ 5) 

γ) Να ςχεδιάςετε τη γραφική παράςταςη τησ ςυνάρτηςησ ( ) ( 1)h x f x    

(Μονάδεσ 5) 

δ) Να ςχεδιάςετε τη γραφική παράςταςη τησ ςυνάρτηςησ  ( ) 1xs x e    και να αποδείξετε 

(αλγεβρικά ή γραφικά) ότι η εξίςωςη ( ) ( )s x f x
 
ζχει μοναδική λφςη τη 0x  .  

(Μονάδεσ 7) 



ΘΕΜΑ 3 

Στο παρακάτω σχήμα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 𝑓(𝑥) = 𝜂𝜇𝑥  και 

𝑔(𝑥) = 𝜎𝜐𝜈𝑥, 𝑥 ∈ [0, 2𝜋].  

α) Να βρείτε τις συντεταγμένες των σημείων Α και Β. 

(Μονάδες 10) 

β) Να βρείτε την μονοτονία της συνάρτησης 𝑔(𝑥) στο [
𝜋

2
, 𝜋] και την μονοτονία της 

συνάρτησης 𝑓(𝑥) στο [
3𝜋

2
, 2𝜋]. 

(Μονάδες 4) 

γ) Με την βοήθεια του ερωτήματος β) ή με όποιον άλλο τρόπο θέλετε, να συγκρίνετε, με 

δικαιολόγηση, τους αριθμούς: 

i. 𝜎𝜐𝜈 (
2𝜋

3
) και 𝜎𝜐𝜈 (

5𝜋

6
). 

(Μονάδες 5) 

ii.  𝜂𝜇 (
5𝜋

3
) και 𝜂𝜇 (

11𝜋

6
). 

(Μονάδες 6) 

 



ΘΕΜΑ 3 

Δίνεται θ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ  f x x  με  0,x  . 

 

α)  

i. Να μεταφζρετε ςτθν κόλλα ςασ το ςχιμα και μετατοπίηοντασ κατάλλθλα τθν f  να 

ςχεδιάςετε τθν ςυνάρτθςθ  
2

g x f x
 

  
 

. 

(Μονάδεσ 8) 

ii. Ποιοσ είναι ο τφποσ τθσ g  και ςε ποιο διάςτθμα ορίηεται;   

(Μονάδεσ 8) 

β) Nα λφςετε τθν εξίςωςθ    f x g x .    

 

     (Μονάδεσ 9) 



ΘΕΜΑ 3 

Στο παρακάτω σχήμα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 𝑓(𝑥) = 2𝑥  και 

𝑔(𝑥) = 51 − 𝑥 , x ∈ R. Μια ευθεία παράλληλη προς τον άξονα 𝑥′𝑥 τέμνει τον άξονα 𝑦′𝑦 στο 

σημείο 𝛨 (0,
1

5
). 

α) Να βρείτε τις συντεταγμένες των σημείων Α και Β. 

(Μονάδες 8) 

β) Να βρείτε την τετμημένη του σημείου Σ. 

(Μονάδες 10) 

γ) Αν είναι xB , xΣ  οι τετμημένες των σημείων Β, Σ αντίστοιχα, να αποδείξετε ότι 

 xB − xΣ = log20. 

(Μονάδες 7) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥) 
𝑔(𝑥) 



ΘΕΜΑ 3 

Δίνεται η ςυνάρτηςη ( ) ln( 1)xf x e  . 

α) Να βρείτε το πεδίο οριςμοφ τησ f . 

(Μονάδεσ 7) 

β) Να βρείτε τα ςημεία τομήσ τησ γραφικήσ παράςταςησ τησ f  με τον άξονα xx . 

(Μονάδεσ 8) 

γ) Να βρείτε για ποιεσ τιμζσ του x  η γραφική παράςταςη τησ f  είναι κάτω από τον xx . 

(Μονάδεσ 10) 


